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' Examen de préacticas con Statistix

Nombre:

| Problema 1|

En el fichero vel _dat.txt se encuentran los datos correspondientes a un estudio sobre la velocidad de transmisién
de datos de un determinado servidor (en Mb/s) y la temperatura de su procesador (en®C)

1.1.- Realizar un diagrama de cajas y bigotes para cada una de las caracteristicas e indicar las caracteristicas més
relevantes del mismo, asf como qué representan (indicando sus valores) cada una de las lineas que componen el
grafico. (1 punto)

1.2.- ;Existen datos atipicos?, en el caso de que existan indicar cuales. ;Cudl es el efecto de los datos atipicos en las
medidas de centralizacién?.(1 punto)

1.3.- Con el fin de intentar predecir la velocidad de transmisién en funcién de la temperatura registrada se busca un
ajuste adecuado. Entonces:

1.3.a.- Representar graficamente la velocidad de transmisién en funcién de la temperatura y comentar las car-
acteristicas que se observan. jExiste algiin dato que pueda ser extremadamente influyente en un posible
ajuste lineal? (en caso afirmativo indicar qué valor es y omitirlo) (1 pto)



1.3.b.- Queremos buscar un modelo que explique la velocidad de transmision en funcién de la temperatura del
procesador. Propon un modelo y da una medida de su validez (1 pto)

1.3.c.- Se estima que una temperatura normal de funcionamiento son unos 50 °C. ;Cuél es la velocidad de trans-
mision estimada para esta temperatura?. (1 pto)

1.3.d.- Un ingeniero propone equipar el sistema con un climatizador que mantenga procesador con una temperatura
de unos 25°C. jPodrias indicar cudl serfa la velocidad de transmisién en este caso? (1 pto)

1.3.e.- Compara los resultados obtenidos al crear un modelo que dé explicacién a la relacién existente entre la
velocidad de transmision en funcion de la temperatura del procesador utilizando todas las observaciones
con los obtenidos omitiendo los valores atipicos. ;FExiste una gran diferencia entre ambos modelos?. Intenta
justificar tu respuesta.(1 pto)

| Problema 2|

Fl fichero serie.dat contiene el tiempo, en seqgundos, que dura la conexion con un determinado periférico en una
red local.

2.1.- ;jPodrias indicar en qué % de ocasiones se mantuvo la conexién més de 10 pero menos de 18 segundos? (1 pto)

2.2.- Tomando como limite inferior 7, limite superior 19 y amplitud 1, dibuja el histograma correspondiente.;Qué
modelo de distribucién continua te parece mas adecuado para describir el comportamiento de la variable aleatoria
X =" Tiempo, en sequndos, que dura la conexion con el periférico”? Razona tu respuesta.(1.5 ptos)



2.3.- Proporcionar un intervalo de confianza al 98% para la media de la variable aleatoria X. ;Qué interpretacion
tiene el intervalo obtenido? jcudnto vale el error de estimacién para el intervalo obtenido?(1.5 ptos)

2.4.- Fl jefe del servicio de informdtica estima que el tiempo promedio de conexién con el periférico es inferior a 12.5
seg. ;Podemos confirmar la afirmacién del jefe del servicio?. Comenta el procedimiento estadistico que has
utilizado para dar respuesta a la cuestién anterior.(1 pto)

2.5.- La direccién de la empresa esta interesada en estudiar el comportamiento de la serie temporal correspondiente
a los accesos al servidor con el fin de predecir el tiempo de acceso futuro en funcién de los tiempos de acceso
en instantes anteriores. Si suponemos que el proceso tiene varianza constante, determinar cudntas observaciones
anteriores deberfan tenerse en consideracién en un instante dado, para poder predecir la duracién de la siguiente
conexion. Explica el procedimiento que has utilizado(1 pto)

2.6.- Propon un modelo autorregresivo que dé respuesta al problema de estimar el tiempo de conexién en funcién de
los tiempos anteriores. (Recuerda que en primer lugar es conveniente tipificar los datos) (2 ptos)



